

“美女”来诱惑 男子掉“陷阱”

警方展开大清查,深夜端掉6个传销窝点

□本报记者 郑磊 通讯员 李平 高妍

一名被传销人员控制的男子,机智逃出传销窝点后报警,市公安局新区派出所由此展开了辖区传销窝点的大排查。经4天4夜的暗中摸排后,新区派出所70余名警力,于1月7日夜统一进行收网行动。在当天深夜两个多小时的行动中,警方共对辖区6个传销窝点进行了清查,带走嫌疑人员55名,救助被困人员4名。

轻信“美女”之邀 小伙掉进“陷阱”

去年12月初,29岁的山西运城杨某,通过网络平台的漂流瓶,看到了一个带漂亮女孩照片的交友信息。杨某主动加了对方好友,之后,二人通过QQ、微信聊天工具频繁聊天。随后,杨某和自称为小唐的美女确定了男女朋友的关系。

12月20日,杨某对小唐说要外出打工。小唐告诉他说,自己在南阳开

有服装店,忙不过来,希望他来店里照顾生意和生活,并承诺开报酬。杨某动心了,两天后就辗转来到我市。凌晨4时,杨某在车站见到小唐后,小唐不仅主动帮他拿行李,还到附近商店买了生活用品。二人随后打车来到白河南岸常庄社区一居民点。令杨某没想到的是,刚到3楼的一间屋内,几名男子就围了上来,以清

点物品为由,强行搜走他的手机和行李,人也被困住。此后几天,一直有传销人员让杨某购买商品,遭到杨某的拒绝。

3天后,杨某以回家取钱为由,行李被扣的他由几名传销人员带到火车站,买了车票。巧的是,杨某没有赶上回家的列车,见控制人员离开,他利用别人手机报了警。

展开大清查 警方锁定6个窝点

接到警情的新区派出所暂时将杨某安顿在民警的宿舍内。在了解到该窝点非法拘禁的犯罪行为后,新区派出所领导要求专案组民警,不仅对杨某被困的窝点进行清查,还要在辖区进行一次

针对传销窝点的大排查。

通过连续4天4夜的暗中摸排,新区派出所查明了在常庄社区和龙王庙社区共6处传销窝点,在每个窝点里,传销人员根据分工和等级的不同,居住和生

活的环境也不同。白天的时候,还有人员对房门进行把守,晚上11点准时关灯。每个窝点少到4至5人,多则20人左右。这些传销人员大多是去年11月底和12月初聚集在一起的。

70余名警力 深夜行动统一收网

掌握这些信息后,新区派出所决定于1月7日夜11时,由所领导带队,70余名警力分成6组,对6个传销窝点统一展开收网行动。

11时15分,在常庄社区杨某被困的传销窝点,一组民警以房东的名义叫开房门,控制开门人员后,民警直冲向3楼的传销窝点。在一室内,9名年轻男

子睡在地铺上,还没反应过来,即被民警捂窝控制。相邻的一间房内,一名只穿着睡衣,躲藏在床下的男子被民警揪了出来。当晚两个多小时的统一行动中,新区派出所分别在这6个传销窝点,控制了55人,除杨某外,还解救被困人员3人。

经过一天一夜的调查,办案民警查

明了以席某为主的13名涉案嫌疑人,他们以种种谎言,将他人骗至传销窝点,强制购买所谓的商品,并对受害人进行“非法拘禁”的犯罪行为。昨日,记者从办案民警处获悉,目前,席某为主的13名主要嫌疑人已被依法刑事拘留,4名受害者被警方救助,其他人员在筛查无犯罪行为后,由民警遣返回原籍。④5

普法下乡 “赶大集”

1月10日,社旗县法院来到该县唐庄乡马庄村党群服务中心,利用文化科技卫生“三下乡”活动的契机,为人民群众送上“法治大餐”,增强人民群众遵法、学法、守法、用法的意识。④5

本报记者 王付栓
 通讯员 胡啸峰 摄



“人防之声”系列报道之十三

空袭与防空袭知识问答

现代常规空袭的特点是什么?

(1)范围广泛:随着航空、航天技术、空中加油技术、精确制导技术的发展和应用,现代常规空袭几乎不受空间限制,上可始于太空,下可至于“一树之高”,可以抵达地球每个角落。

(2)行动隐蔽:一是使用隐形技术和超高空、超低空飞行技术。二是

可远离被袭击目标实施“超视距”空袭。三是飞行速度快,大大缩短了被空袭一方的反应时间。四是飞机带弹量和破坏威力增强。五是电子侦察、先进导航技术不受夜间、恶劣天气等限制。

(3)手段多样:已形成现代航空、航天兵器、弹道导弹、巡航导弹以及电子战武器“五位一体”的陆海空天

电会进攻。

(4)打击精确:使用激光、红外、电磁制导的炸弹、导弹,平均命中偏差仅几米,命中率高达95%以上。

(5)破坏严重:高爆炸母弹、集束炸弹、燃料空气弹等一批毁伤力破坏性极强的常规武器与小型核弹威力相当。

(高会强 高冰)



老人小区走丢 民警深夜伸援手

本报讯(记者李金玺 通讯员李继刚)以前一直住平房,去孩子家住上了高层楼房,这下没有坐过电梯的老人可“吓坏”了众人。因为坐电梯按钮直接到了还没有使用的地下车库,而家人还以为老人“丢了”就急忙报警。最终,通过众人四处寻找,终于找到了老人。

1月10日晚,市公安局仲景派出所四大队四中队接到报警称,报警人父亲走失。民警赶到辖区某小区见到了报警人,据报警人讲,父亲下午出去闲转,一直到现在都没回家,身上也没带手机。民警迅速分工,一名民警查看监控,其余人在周边查找。经过一个多小时也没找到老人,且监控显示老人也没出小区。民警又询问报警人得知,老人之前一直住平房,没住过带电梯的高层小区,民警想到会不会是老人没坐过电梯,下楼时按到负一楼了。想到这里,民警立即下到小区地下停车场,该停车场未投入使用,一片漆黑,民警用手机照明,在停车场分头搜索,30分钟后终于在角落里发现了被冻得瑟瑟发抖的老人。④1

民警提醒不信 确认被骗悔已迟

本报讯(记者王勇 通讯员贾耀河)1月9日,一市民正在遭受网络诈骗,市公安局梅溪派出所得知后马上打电话提醒,可是对方却不相信,过了一会儿这名受害者回拨给民警,报警说自己被骗走了两万元。

1月9日中午1时左右,梅溪派出所接到市公安局反诈中心预警通知:梅溪派出所辖区的徐某可能正在遭受网络诈骗。民警经过寻找得到徐某电话,但拨打后发现电话一直占线。十多分钟后,电话终于接通,民警向其表明身份,并提醒可能有网络诈骗,但徐某却矢口否认。

下午2时许,民警意外接到徐某的回拨电话,称自己被骗了。原来,中午时徐某先后接到三次诈骗电话。第一次电话对方自称是河南省通信管理局的,询问徐某是否在北京延庆购买了电话卡;第二次电话对方称系北京延庆区刑警队的,告知徐某涉嫌洗钱,要求其等待接受处理;第三次电话对方称其为北京延庆经侦队的领导,称为保护徐某个人财产,要求其将自己的银行卡号及密码告之,并要严格保密,这个情况不能对任何人说。惊慌的徐某全盘照做,因此民警的提醒电话开始就是打不进去,最后即使打通了,徐某也没有告诉民警真相。当徐某下午醒悟过来后,将近两万元的存款已全被取走。④5